



合肥市: 围绕养老需求 推进融合发展



合肥市是综合性国家科学中心、长三角世界级城市群副中心、“一带一路”和长江经济带战略双节点城市,其中,智慧健康养老产业多项试点成果走在全国前列。合肥市民政局相关负责人表示,在本届老博会上,合肥市将着眼满足长者群体对高品质养老生活的需求,将呈现一批更智能、更便捷、更具设计感的养老服务新理念、新模式和新路径,拓宽养老服务工作思路,并进一步推动本地基础、有条件的企业和机构,围绕养老需求加快推进服务业融合发展。

聚力全体老年人,提升养老品质

一直以来,合肥市民政局积极贯彻落实“积极应对老龄化”战略部署,聚力全体老年人,深化制度体系建设。2022年12月整合成立养老服务领导小组,努力探寻符合合肥实际的老龄化应对之路,将《合肥市居家养老服务条例》修订列入2023年立法计划,对照国家和省基本养老服务清单,研究出台市级基本养老服务具体实施方案和清

单,找准高频需求事项和服务供给短板弱项,加强基础性、普惠性、兜底性服务。

真金白银持续财政补贴,扩大政府购买居家养老服务覆盖面,完善家庭养老床位建设运营,稳步推进特殊困难老年人家庭适老化改造,推动养老服务供需精准对接;编制养老服务设施规划,空间上优化基本养老服务设施布局,功能上引导建设养老机构护理型床位,供给上推进老年助餐服务行动。培育市场主体,激发国有企业担当,委托运营公办养老机构,扩大养老服务社会参与,激发互助养老活力。

此外,抓住集聚多项全国性重大养老服务改革试点任务的机遇,在公共服务中完善更加符合市情的基本养老服务体系。深入推进社区嵌入式养老服务,创新实施城市社区养老服务综合体建设;开展全市养老护理员大练兵和职业技能竞赛,完善护理人才激励机制;遴选包河、蜀山、庐江和长丰等地“物业服务+养老服务”方案,探索开展先行试点;打造智慧养老场景,建设智慧养老机构和智慧老年食堂,探索开发独居老人安全守护应用场景,提升养老品质。

聚焦长三角区域养老服务协调发展

尤其是2023年,合肥市养老服务聚焦长三角区域养老

服务协调发展,协同推进,积极实施应对人口老龄化国家战略,加快健全基本养老服务体系,让老年人共享改革发展成果、安享幸福晚年。

合肥市深度参与长三角一体化协同发展,对接长三角养老服务需求和优质养老资源,建设一批养老服务业发展园区,打造一批健康养老示范基地,营造一流养老产业发展环境,积极引进养老行业品牌企业落户合肥,重点推进基本养老服务体系,助推养老事业高质量发展。

同时优化特殊困难老年人服务,开展老年人能力状况初筛,建立失能老年人台账,政府购买服务重点安排与老年人生活照料、康复护理等密切相关的项目,优先保障经济困难的孤寡、失能、高龄等老年人服务需求,为2.6万余名经济困难失能老年人提供政府购买居家养老服务。开展特殊困难老年人家庭居家适老化改造工程,健全特殊困难老年人关爱服务机制,2023年完成特殊困难家庭居家适老化改造2086户,累计改造7775户。

其中值得一提的是,合肥市完善老年助餐服务网络,公布实施了《关于加强老年助餐服务的决定》,在全国省会城市中首家将老年助餐服务纳入地方立法。目前,全市已建成社区老年食堂(助餐点)1116个,其中,城市老年食堂(助餐点)731个,农村老年食堂(助餐点)385个。 记者 祁琳

安徽文一男篮赢下“榜首大战”

星报讯(胡滔 记者 江锐) 8月13日晚,在NBL常规赛第18轮的榜首大战中,全场大多数时间落后的安徽文一男篮在末节完成绝地反击,坐镇合肥主场以108:102逆转陕西信达,凭借着13胜5负的战绩首次坐上常规赛积分榜头把交椅。

此役之前,陕西信达、安徽文一分列积分榜第一、第二位。连年征战NBL联赛,双方交手数次,彼此都很熟悉,本赛季第一次交手,文一客场以5分之差落败。13日晚文一坐镇主场,在球迷热情助威声中迎战强敌。安徽文一全场大部分时间落后,距离全场比赛还有2分21秒,外援邓蒙快攻中遭遇对方违体犯规,先是两罚全中,随后利用个人能力弧顶三分命中,此后剧情是这样:突破上篮、三分命中、遭对方犯规后罚球……邓蒙独砍全队最后的12分,安徽文一男篮最终主场赢了对手6分。

此役,安徽文一男篮三军用命,5名球员得分上双,马库斯·邓蒙贡献全队最高的28分、10个篮板和5次助攻,达卡里·约翰逊19分和14个篮板,蒋清安18分和8



次助攻,杨文博15分和9个篮板,刘仁斌得到13分。不过全队整场比赛出现17次失误,另外前三节对对方外线的防守依然需要总结。

在本轮另一场比赛中,合肥狂风在主场庐江以135:113轻取河南赊店老酒,取得主场6连胜。

“化零为整” 让土地释放更大活力

星报讯(王磊 郭少雅 韩涛 记者 禹志强) “今年的玉米长势真好,我们近期主要进行人工辅助授粉,补充营养肥,增加玉米植株自身的抗逆性。现在田里的水、电、路都很畅通,让我们种地更加省时省力!”在泗县泗城镇赵庄村,村民苗家乐地里的玉米长势喜人,立秋过后,他抓紧时间开展田间管理,为秋季丰收打下坚实基础。

曾经,苗家乐一家的25亩耕地零散分布在几个田块上,夏收之后要全家总动员忙上好一阵,才能把下一季的庄稼种上。如今,25亩耕地连成了片,机器灭茬、深松、碎土、播种,只用了半天时间,新一季的庄稼就下了地。

这是泗县统筹推进农村土地制度、经营制度、集体产权制度等各项改革,有序推进农业适度规模经营的注脚。

站在田头,泗县县委常委、宣传部部长祖巍给记者细算了几笔账。首先是耕地面积增多。“农户田块之间的地垄地沟,生产道路大量减少,土地连了片,过去利用不上的荒地、坡地也可以一起进行平整,不少村庄最后一合计,都实现了可耕种面积的增加。”其次是土地价值增长。“原来每亩地转包价格只有五六百元,现在是1000元一亩,土地不分散了,地也变得值钱!”最重要的是夯实了粮食生产现代化的物质基础,“机械化水平大幅提升,人工成本降低,产量增加,农民种粮就有钱赚了,种粮积极性得到了显著提升。”

夜市流动摊点检查 筑牢安全防线

当前高温、暴雨、大风、雷电天气增多,燃气安全季节性突出问题突出,燃气事故进入易发多发期。为了深刻汲取宁夏银川“6·21”液化石油气爆炸事故教训,全面防范燃气安全风险,坚决遏制燃气安全事故,切实保护人民群众生命财产安全,绩溪县城管局持续开展夜市和步行街流动摊点瓶装液化气安全生产大排查大整治行动,全力筑牢夏季燃气安全防线。

大排查大整治行动按照“三看”“四会”“六查”要求,绩溪县城管局先后3次对沿街夜市和步行街每一家流动摊点的“灶、瓶、管、阀”等情况进行“拉网式”实地检查,提醒摊主规范使用液化气。截至目前,共排查瓶装液化气33家,并逐家提醒夜市摊主对使用液化气罐安装泄漏报警装置,进一步拧紧夜市和流动摊点瓶装液化气的“安全阀”。周明助 曹开发

小学生“组团”体验地铁乐趣

星报讯(时阳 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 为丰富儿童暑期生活,8月13日,合肥市三里庵街道龙河路社区党委带领20多名小学生们来到2号线三里庵站开展“暖心地铁,助力出行”童心向党暑期志愿服务活动,深入地铁进行观摩学习,沉浸式探寻地下车站的秘密,感受多样化的职业体验,从设备操作到亲身服务,体验丰富趣味的“地下”生活。

小志愿者们身着校服走进三里庵站,探秘车站日常,深度造访地铁的另一面。这是一次难得的机会,同学们在地铁员工的带领下揭开在玻璃窗口下神秘的面纱,实地走进车站控制室——地铁站“大脑”的房间。通过科普车站设备知识,了解控制室的功能作用,让同学

们理解更加透彻,极大地满足了同学们的好奇心。

随后,车站员工带领同学们了解地铁内的防暴装备、掌握应对紧急情况的基本要点;学习车站消防安全常识、消防设施如何使用,如果遇到紧急情况应如何应对;认识地铁禁止携带的违禁物,了解安检的必要性;上下车时如何做到文明礼让等,多种体验让同学们对地铁车站的认知更加广泛。

下一步,龙河路社区党委将继续整合多方资源,组织开展形式多样的志愿服务活动,促使参与活动的学生不断提高自身的责任感和使命感,让他们感受到城市发展的力量,在探索中学习,在学习中成长。

全民健身周活动走进省监狱管理局

合肥市科学健身指导中心在8月7日-13日开展“全民健身,快乐运动”——全民健身周系列活动。为倡导科学健身,远离运动损伤,该中心携手安徽医科大学附属医院专家于8月11日下午前往安徽省监狱管理局开展了“科学健身,预防运动损伤”为主题的义诊活动。

在活动中,合肥市科学健身指导中心专家汪黎明教授与安徽医科大学附属医院专家王高远主任为安徽省监狱管理局的工作人员提供了运动损伤义诊服务。此次活

动旨在帮助监狱工作人员及其家属更好地了解和预防运动损伤,促进健康生活方式的普及。

通过合肥市科学健身指导中心携手安徽医科大学附属医院专家至安徽省监狱管理局开展运动损伤义诊活动,为机关的工作人员提供了专业的健康服务,不仅有效预防和减少了运动损伤的发生,同时也进一步推进了全民健身事业的发展。

本报记者